重廣日報 残联



# 每个人都是英雄 每个梦都会绽放

重庆体育代表团在全国第十一届残运会暨第八届特奥会取得新突破





在女子S14級200米自由泳决赛中,曹艺桐以2分23秒42的成绩搞得银牌,并打破 了该项目的全国纪录 摄/教杨

球大众组、羽毛球大众组、特奥足球等10 录。 个项目中,我市77名运动员参赛,共获6金

在10月举行的射箭、射击、跆拳道、 图片除署名外由重庆市残疾人联合会提供

51 金65 银46 铜,共162 枚奖牌。其中,残 目中,我市94 名运动员参加了残运会9 会5个大项的比赛。经过奋勇拼搏,我市 残疾人运动员最终勇夺45金56银42铜

箭代表队云多、周尧、朱文件获得了70米男

### 打破4项全国纪录



廖克力与闫硕(江苏)获TT7男子团体金牌





# 老将担当重任不负使命

小小一颗球, 瞄准、撞击, 再对自己抛出的球进行布阵, 将 程背对赛场, 对方的球碰撞到离目标球更远的地方。这是一项特殊的运动, 参与这项运动的运动员也很特殊。

参加完2019年天津残运会后,经过短暂的休整,重庆市残 15岁时入选了重庆残疾人运动队,就一直格外努力。 疾人硬地滚球队的8名队员便开始了集训,全力备战此次残运

一球守住目标,第二球布点设防……不仅需要很强的观察能 地滚球队,严治强是出了名的"拼命三郎"。 力,还需要缜密的心思,做好战术布局。

的就是观察。"重庆市残疾人硬地滚球队教练冉俊介绍,队 银牌,此次参加残运会,他压力也不小。 里有两名队员残疾程度较重,需要借助定制管道进行比 指或触球杆将管道上的球打出。比赛过程中,辅助者须全 顶住压力逆转了比分,最终获得了胜利。

"除了正常的训练时间外,休息时他总要给自己'加餐',每 夜。 天比其他队员要多训练3至4小时。夏天,酷热的天气让他的 硬地滚球需要参赛双方坐在轮椅上,在规定的界域内抛出 腰部、臀部等与轮椅接触部位的皮肤被磨破后又被汗水浸泡, 2002年,他作为学校里唯一一名残疾人运动员参加了市运会 手中的球,每人每轮有6个球,接近目标球较多的一方胜。第 非常难受,但他咬紧牙关忍着疼痛,从不哼一声。"冉俊说,在硬 的乒乓球比赛。2003年,他的启蒙教练到梁平区残联招收射

"严治强参加过很多大赛,心理压力比较大,所以每天早晚 起,就爱上了这项运动。 赛,比如他们需要观察目标球的距离、位置,然后在辅助者给他各安排了半小时的运动心理学辅导,提升抗压能力。"再俊 的帮助下调节管道的角度和高度,再用一定的力度通过手 介绍,比如在东京残奥会上,严治强在多次比分落后的情况下,

"这次比赛我发挥得还算正常,能拿到这样的成绩也离 严治强是重庆硬地滚球队的种子选手,同时也是队长,他2 不开教练、重庆市射击射箭运动管理中心的支持和帮助。 岁时被确诊为脑瘫,尽管行动不便、语言有障碍,但智力正常,重庆射击队队员袁洪相今年34岁,本届比赛他一共拿到了 4金3银,这份亮眼的成绩单背后是无数个艰苦训练的日

袁洪相的老家在梁平,小时候一次意外导致肢体残疾。 击队员,从小就喜欢玩具枪的袁洪相主动报名练起了射击。"一 坚韧的性格和刻苦的努力,让严治强的运动成绩突飞猛 开始还是很不习惯的,射击的训练服特别厚,也不透气,尤其是 "因为他们不具有独立的肢体行动能力,所以他们能做 进,他刚刚摘得了东京残奥会硬地滚球BC1-2级团体项目的 夏天,那时没有空调,一天训练下来全身都是汗水。"训练虽然 辛苦,但袁洪相说,他从未想过放弃,从自己练习射击的第一天

射击是一项很考验运动员心理素质的运动,对此,袁洪相 认为,要以平常心对待比赛,不过多苛求每一发的高环数,做好 每一个动作,然后果断击发。

# 小将沉着稳定发挥出色

参加本届残特奥会的重庆运动员中,不仅有经 验丰富的老将,更涌现出了许多敢闯敢拼的小将。 届残运会中获得 100 米蝶泳和 400 米自由泳的银 女子团体决赛和TT1 女子双打比赛的金牌。

牌,经过充分的准备,这一次参赛她信心满满。

了该项目的全国纪录。 比赛中,位于泳池第三道的曹艺桐与第五道的 进行康复训练,希望身体能变得更好。 香港选手从一开始便咬得很紧,一直排在前两名,曹 艺桐也一度超过香港选手,但并没有拉开太大的距 离。最终,曹艺桐以0.67秒的微小差距不敌香港选

后程发力,拿下这块宝贵的银牌。

在本届残运会的乒乓球比赛中,重庆乒乓球队 也发挥出色,共获得了6.5金5银5铜。这其中,重庆 重庆游泳队运动员曹艺桐今年18岁,曾在上一 运动员孙晨璐尤为引人注意,她拿下了乒乓球TT1

"我是2019年被重庆残疾人乒乓球队的于涛教 在本届残运会女子 S14 级 200 米自由泳决赛 练发现的,之后便一边进行乒乓球训练,一边工作和 了男子 16 岁-21 岁组 200 米自由泳和 100 米自由 中,曹艺桐以2分23秒42的成绩摘得银牌,并打破 进行康复训练。"孙晨璐今年30岁,2017年的一场车 泳的金牌。这是苟平继2019年天津特奥会 祸让她不幸高位截瘫,在父母的陪伴下,孙晨璐坚持 后第二次参赛,不管是在泳池里,还是站

"于涛教练经常视频给我指导,我自己也买了 一个小型的乒乓球台在家里加紧练习,毕竟我正式 苟平很喜欢游泳,已经训练了3年, 接触专业乒乓球训练比较晚,有很多知识和技巧需 要学习。"乐观进取的人生态度始终伴随着孙晨璐, 赛后,曹艺桐表示,虽然赛前很紧张,但一进入 她用了近5年的时间重建自己的生活,现在的她希 泳池后她就兴奋了起来,自己前半程没有优势,幸好 望通过参与乒乓球比赛为自己的人生创造更多可

参加残运会的乒乓球比赛并获奖,是孙晨璐今 年年初的目标,如今得以实现,拿到金牌的她,笑得 特别灿烂。孙晨璐说,打乒乓球过程中的不断挑战、

在特奥赛场上,来自忠县的17岁小将苟平摘得 在领奖台上领奖、合影,他丝毫不怯场。

重庆特奥游泳队领队陆良宇说, 相比上届男子100米自由泳金牌和 200米自由泳铜牌的成绩,这次获 两块金牌有进步,替他感到高兴。







......

